



与风“竞速” 早稻抢收忙

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环 文/图)眼下正值早稻收获的关键时期,随着今年第3号台风“格美”的逼近,连日来,南安靠前行动,与台风“竞速”,迅速协助农户组织人员、调配机械,抢收成熟早稻,最大程度降低台风对早稻生产带来的不利影响。

24日,在柳城街道露江村,金黄色的稻田连绵成片,沉甸甸的稻穗随风摇曳,3台收割机不间断在田野间穿梭作业,现场一派抢收早稻的繁忙景象。伴随着机械作业的轰鸣声,割稻、脱粒、吐秆等工序一气呵成,粒粒饱满的稻谷被收割,几十名村干部、志愿者接力搬运至一旁的运粮车内,确保颗粒归仓。

“今年我们村大约种有500亩早稻,本来这批水稻可以收割到8月初。但台风‘格美’即将登陆,我们只能提前防备,迅速组织群众抢收早稻,减少损失。”露江村党支部书记赵世签告诉记者。

“还好现在采用机械化作业,这两天全村出动了3台收割机、50多



农户抢收稻谷。

人,抢收了100多亩早稻,终于赶在台风到来之前完成早稻收割任务。”赵世签表示,这两天,村里一直关注台风动态和天气情况,以便做好田间的台风防御工作。收到台风预警信息后,露江村第一时间通知辖区内群众做好防护,确保人民群众生命财产安全,同时,抓实农业防灾减灾措施,争

取将受灾影响程度降至最低。

收割完成后,新鲜的稻谷直接由装粮车运往码头镇高顺农机专业合作社的烘干房。“这几天,诗山、柳城、官桥等地的农户,把抢收回来的早稻都放在这里进行烘干,目前已经烘干了近100吨抢收的早稻。”合作社负责人戴子中告诉记者,收割

后的稻谷需及时烘干,防止在贮藏过程中发霉变质。因此,这几天,合作社的烘干机24小时不停歇运作,他与20多名工人加班加点,对农户抢收回来的稻谷进行加工,只为确保粮食顺利入仓。

据了解,在台风预警信息发布后,南安市农业农村局及时启动防台应急预案,严格实行24小时值班和领导带班制度,加强值班值守;组织9个防台督促指导工作组继续深入一线,靠前指导,市、镇两级广泛开展防汛防台宣传,提醒广大群众牢记安全常识,做好防范措施;同时,派出技术人员到各茶果蔬菜基地等,向农户讲解农作物防抗台风知识,提醒农户对已成熟农作物抓紧抢收,对简易棚进行加固。

据南安市农业农村局统计,截至目前,南安市早稻种植面积15.88万亩,花生4.43万亩,已全部收获完成。其中,抢收早稻3200亩1300吨左右、花生1500亩277吨左右,蔬菜1000亩左右。

交通系统:排查隐患 加强巡查

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 吴秋丽 戴雅婷)“台风即将登陆,这些广告牌也是安全隐患,赶紧收进去……”25日上午,南安市交通运输局执法人员早早前往各重点路段,配合乡镇对沿路广告牌进行加固或拆除,落实台风、暴雨安全防范措施,消除安全隐患。

24日至今,市交通运输局出动执法人员341人次,排查地质灾害等道路安全隐患路段17处,积水道路路段6处,督促整改施工路段标志牌5处,清理小型广告牌40余块,制止占用、挖掘公路5起,清理占道经营8处,清理占用公路堆积物5处。

为做好防御台风“格美”的各项工作,连日来,全市交通系统闻“汛”而动,全方位做好隐患排查、应急处置等工作,先后组织人员加大对山美水库、南安东西溪流域等重点内河水域巡查力度,执法巡查中遇未停运船舶及时提醒劝离;加强路域环境巡查,强化对辖区国省干线公路和县乡农村公路的隐患排查,加大对国省道两侧广告牌、施工路段标志牌、易积水公路桥梁涵洞的检查力度,及时联合公路部门抓好整改,消除安全隐患;严格执行汛期值班值守工作纪律,补充完善应急执法保障装备,确保应急队伍响应及时、处置正确。

目前,南安22个在建交通项目均已要求停工,在建交通项目临时工棚及危险高边坡路段共转移71人;24日13时起,全市所有客运、公交班线全部停运回场;泉金航线于23日停航,船舶停靠于厦门高崎港口避风;西溪文旅号、成功先锋1号两艘游船均停航到指定点避风。

受台风影响延期出货企业可办理不可抗力证明

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 王思思)记者从南安市贸促会了解到,从25日起,南安市贸促会将免费为企业代办受台风“格美”影响导致延期出货的不可抗力事实性证明。

据悉,不可抗力事实性证明是依法主张免除违约责任的重要证据之一,合同一方可以凭借不可抗力事实性证明向合同相对方主张部分或全部免除不履行、不完全履行或迟延履行合同的责任。

企业如果因受台风“格美”影响,导致无法如期履行或不能履行贸易合同的,即日起可以向南安市贸促会申请代办不可抗力事实性证明。详细资料请联系田女士,电话:15805082619。

市城管局:疏枝清淤 迎风备战

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 林宇昊 吴端聪 文/图)“我们要对绿化树木进行修剪,降低风阻。”昨日上午,在市区柳美北路,南安市城市管理和综合执法局园林处正组织工人进行修枝。

记者看到,工人们站在升降车上,利用高枝油锯,对着路边高大的绿化树木进行修剪。一旁,还有工人利用木杆给弱小的树木做支撑架。

园林处工作人员告诉记者,工人主要修剪的是树上的病枝弱枝,调整根冠比例,达到减少树木冠幅,避免树木“头重脚轻”,增加树冠穿透性,增加抗风能力,避免断枝、倒伏。

记者了解到,在此次迎战“格美”中,园林处累计整改断枝、倾斜等隐患70处,疏枝修剪树木390处,加固树木152处。

在南安大桥附近,南安市城市管理和综合执法局给排水管理中心正组织市政排水设施维护工作人员巡查排水管渠、雨水口和检查井。

只见,工作人员小心地撬开雨水篦,将雨水口里面的树叶、淤泥和杂物铲出,然后关好雨水箅,继续清



工作人员清理雨水口。

理下一个雨水口。

排水管道维护人员陈朝阳告诉记者,市区排水管渠、雨水口和检查井,他们每天都要巡查清淤,避免强降雨时出现淤塞积水。

据悉,排水管理中心迎风备战,组织第三方维护单位清掏中心城区、河滨路、滨江景观路、成功街、南大路、江北大道等67公里路段雨水

排水口,累计修复10个破损雨水篦,巡查清理了雨污水口96个,并确保6个泵站正常运行。

此外,南安市城市管理和综合执法局成立了3个应急排涝抢险小组,每个组6个人,配备一辆皮卡车,一台小型龙吸水,在市区3个街道24小时待命,接到内涝点信息后即刻到现场抽排,保障道路通畅。

南安公安:加固设施 加强宣传

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 林培清 康晓敏)“大家一起出力,把护栏扶起来。”25日上午,南安市江北大道霞西灯控路段护栏被风吹倒,南安市公安局交警大队民警及时扶起,确保道路安全畅通。

据悉,为防御台风带来的强风暴雨天气,南安公安紧盯辖区易堵、易乱、易积水区域,强化排堵疏导、及时清理路面障碍,对防护设施、警

示标牌做好稳固工作。针对辖区内低洼易积水地区、老旧房屋、在建工地等重点部位,民警辅警进行紧密走访排查,引导群众有序撤离危险区域,切实将安全隐患消除在萌芽状态。

沿海受台风影响较大,民警辅警严阵以待,帮助做好船舶加固、物资转移,提醒督促渔民和游客及时上岸避风,通过人巡、车巡、视频巡

等方式,抓实抓细港口船舶和岸线治安管理措施。

“台风即将到来,请全体市民非必要不外出。”24日晚开始,民警辅警驾驶警车,在辖区内沿路通过喇叭宣传防台风宣传动员;同时,深入社区村庄、街头巷尾,向群众普及台风危害性,并要求群众尽量避免外出,紧闭门窗,远离危房、广告牌等,全力确保辖区群众生命和财产安全。

洪濑:确保一个不落 转移群众456人

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄海英 李洁政)在防御台风的过程中,总有一些人和事让我们感动。昨日,在南安洪濑镇西林村青少年社会教育活动中心,外来工姜惠正照顾着刚出生不久的女儿。

此前,姜惠居住在蔬菜大棚里,条件简陋,这次村里为她特别安排了一间房间,基本设施齐全。更让她感到贴心的是,考虑到她的特殊需求,村里为她和大姑子准备了足够的饮食和生活用品。除了提供房子安置,村里还在生活起居方面给予特殊照顾。

正如姜惠所说,25日晚上,村干部为她安排了白灼虾、蒸鲈鱼、炖全鸭汤等营养月子餐,让人直呼太暖心。

与此同时,在西林村青少年社会教育活动中心,一群孩子也在享受着

台风来临前的宁静时光。准六年级学生黄雨欣沉浸在书海中,她告诉记者:“这里有好多书可以看,还有空调和风扇,我可以很安静地度过一天。”准四年级学生周宸灏对这里的娱乐活动室情有独钟,他笑着说,一上午他和不少玩伴玩起搭积木。

中午时分,两大锅热气腾腾的卤面摆在桌子上,散发着浓郁的香气。被安置的村民围坐一起,享受着特别的午餐。

自24日接到上级防台风防汛通知后,西林村立即召开会议,组建专班到田间地头、低洼地带转移安置人员。他们利用已经建立的安置群,第一时间与群众取得联系,确保每一位村民都能得到妥善安置。在转移群众后,西林村还与餐馆取得联系,按照大家的需求提供不同口

味的美食。特别是对于像姜惠这样的特殊群体,村里更是给予了无微不至的关怀和照顾。

此外,西林村还建立了一套完整的应急措施与方案。他们组织全村干部、志愿者、党员干部等建立了1支100多人的应急救援队伍。同时,村里还配备了一辆大型装载机、两辆挖掘机、四艘渔船、六辆土方车等抢险设备。为了应对可能发生的险情,村里还设立了以洪新中学、西林小学、西林村青少年社会教育活动中心、村委会为“点一线”的安置点,确保在紧急情况下能够迅速转移和安置群众。

除了西林村,洪濑其他村也及时转移群众,确保群众生命财产安全。截至25日上午10时,全镇共转移群众456人。

贵州德江县人社局到南安开展东西部劳务协作调研

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 苏闻元 黄伟宏)24日—25日,贵州省铜仁市德江县人社局党组书记、局长郑伯银率调研组一行到南安开展东西部劳务协作调研。

调研期间,调研组一行参观了南安市人才之家,观看南安市招工引才宣传片《这里是南安 我们欢迎您》,听取南安市就业人才工作情况介绍,并举行贵州省铜仁市驻福建省泉州市劳务协作站揭牌仪式,德江县人社局与中国海峡人才市场南安工作部签订了人力资源交流合作协议。

其间,调研组一行还深入南安零工市场、南安产业协同创新中心、九牧厨卫等地走访,开展劳务协作座谈会,详细了解南安产业布局、企业文化、用工环境等,还与各有关企业负责人、铜仁籍员工座谈交流。

东田开展餐饮油烟专项治理行动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)连日来,南安东田镇综合执法队全面开展餐饮油烟专项治理行动,进一步深化餐饮油烟污染治理,显著提升东田镇空气质量与城乡人居环境。

据了解,检查重点聚焦于油烟净化设施的安装情况、运行状态及定期维护记录,确保每一环节都符合环保标准。执法人员还积极耐心向商户普及油烟治理的重要性与科学方法,鼓励商户主动采用并妥善维护油烟净化设备,共同营造文明、安全的餐饮经营环境。

针对检查中发现的问题,执法队采取了“即查即改、限期整改”的双重策略,能够现场纠正的隐患立即整改到位,需进一步处理的则明确整改期限并跟踪监督,确保问题得到根本性解决。本次专项行动共出动执法人员6人次,实现了对抽查餐饮企业的全覆盖,并均已下达整改通知。

官桥2家违规糕点店被查

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 杨玉霜)近期,南安官桥镇市场监督管理所对辖区糕点店开展糕点行业食品安全专项检查。

据了解,官桥镇市场监督管理所组织了20家糕点店召开糕点行业夏季食品安全培训。执法人员针对糕点行业特点,从食品安全法律法规与标准、原料采购与储存安全、加工过程中的食品安全控制、“一品一码”注册录入4个方面,结合日常监管进行细致讲解,现场发放《糕点类食品安全提醒告知书》,督促经营者切实履行食品安全主体责任。

检查中,执法人员发现有2家糕点店接触直接入口食品的工作人员无法提供有效的健康证明,当事人安排未取得有效健康证明的人员从事接触直接入口食品的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第四十五条第二款规定,执法人员已依法对上述2家糕点店立案查处。



100多封感谢信 见证爱心助学路

本报讯 (记者 赖香珠)“感谢南安市助学志愿者协会的搭桥,让我获得欧阳开明、傅明蕊夫妇的资助,感谢你们这7年半对我学业上的支持……”近日,南安市助学志愿者协会会长欧阳开明收到了一封感谢信,这是已经参加工作的助学对象小文(化名)专程寄过来的。

小文与欧阳开明夫妇的缘分,要从7年前说起。父亲身患重病,不仅花光了家里积蓄,还欠了很多医药费,最终还是去世了。母亲一人打零工,要供我们3个孩子上学。”7年前,正在就读初中的小文家境困难,懂事的她一度有放弃学业的念头。

“了解孩子的情况后,我就开始‘一对一’助学。如今,小姑娘融入社会找到工作后,特地写来感谢信,字里行间是用心、懂事和感恩,我心里由衷地感到高兴和欣慰。”7年半来,欧阳开明源源不断地资助,给这位花季女孩带去了一份新的希望。

“现在我毕业了,在一家医院从事护士工作,我想最应该感谢的就是他们,是他们的捐赠,给了我一个机会,让我可以专注于学业,没有后顾之忧。这份资助不仅是对我经济上的支持,更是对我未来的信任和鼓励,它让我感到自信。”小文表示。

记者了解到,自2015年以来,欧阳开明就开始了公益助学路,9年来已“一对一”帮扶10多名困难学子。

欧阳开明只是众多助学志愿者的缩影。从开展助学至今,南安市助学志愿者协会已经收到了100多封感谢信,这些感谢信不仅是协会9年公益助学路的见证,更是爱的回响。目前,该协会已发展到有实名的爱心人士1600多名,“一对一”资助者200多名,会员300多名,关心扶助困难学子600余名,开展助学区域涵盖眉山、蓬华、码头、石井、水头、官桥等26个乡镇(街道)。